

终对党讲真话实话，自觉接受组织管理约束，自觉维护党员形象，真正做到政治上依靠组织。要坚持个人利益服从党和人民的利益，坚决执行组织决定，坚决服从组织安排，坚决完成好党交给的每一项任务，绝不和组织谈条件、讲价钱，真正做到工作上服从组织。要从心底深处感恩组织的培养、教育，无论什么时候都相信党、相信组织，把自己的一切托付给组织，真正做到感情上信赖组织。

三、树牢底线思维，做在党忧党的表率

“备豫不虞，为国常道。”坚持忧患意识和底线思维，是人类生存的重要智慧，更是我们党治国理政的一条基本经验。我们党是一个诞生于忧患、成长于忧患、壮大于忧患的政党，正是因为具备底线思维，不断强化忧患意识，才能不断从胜利走向胜利。习近平总书记强调：“我们共产党人的忧患意识，就是忧党、忧国、忧民意识，这是一种责任，更是一种担当。”党员干部只有树牢底线思维，增强忧患意识，以党的忧患为忧患、以为党分忧为己任，才能使我们党真正成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。

天下兴亡匹夫有责，党之兴亡党员有责。“我们决不当李自成”，这是党中央离开西柏坡“进京赶考”前，毛泽东同志向全党发出的深刻警示。1945年在党的七大上，毛泽东同志面对抗战即将“胜利”的大好形势，一口气列出了我们可能遭遇的“十七条困难”。红岩烈士在生命的最后时刻仍想着党的未来，并给党留下了宝贵的“八条建议”。这些都是我们共产党人运用底线思维思考党的建设、谋划党和人民事业的生动写照，彰显了中国共产党人强烈的党的意识和深厚的忧党情怀。任何时候任何情况下，都没有“板上钉钉”的事情，很多事物都瞬息万变，只有树牢底线思维、强化忧患意识，做事才能更稳重、更清醒，取得更好的结果。习近平总书记深刻指出：“我们的事业越前进、越发展，新情况、新问题就会越多，面临的风险和挑战就会越多，面对的不可预料的事情就会越多。我们必须增强忧患意识，做到居安思危。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央带领全党全国各族人民，推动党和国家事业发生历史性

变革，取得全方位开创性的成就。但是，必须清醒看到，我们党面临的“四大考验”“四大危险”是复杂的，影响党的先进性、弱化党的纯洁性的因素也是复杂的。作为党的一员，没有忧党情怀就是不够格。党员干部只有始终坚持底线思维，增强“愈大愈惧，愈强愈恐”的忧患意识，凡事从坏处准备，努力争取最好的结果，才能做到有备无患、遇事不慌，牢牢把握主动权，不断为党作出积极贡献。

“居安”不忘常思危，“位卑”未敢忘忧党。古语云，“安而不忘危，存而不忘亡，治而不忘乱”。当今世界正处于百年未有之大变局，各种风险和挑战层出不穷。党员干部必须常怀在党忧党之心，强化忧患意识，牢记“生于忧患，死于安乐”的古训，涵养“先天下之忧而忧”的胸怀，对党和人民事业始终保持思想上的清醒和政治上的敏锐，始终保持如临深渊、如履薄冰的警醒，不断增强“啃硬骨头”“涉险滩”的锐气和勇气，绝不能盲目乐观、麻痹大意、消极懈怠、回避矛盾。必须尽好为党分忧之责，努力提高防范和化解风险的能力，练就草摇叶响知鹿过、松风一起知虎来、一叶易色而知天下秋的本领，面对各种新情况新问题新矛盾，未雨绸缪、防微杜渐，尽可能把工作中各种可能的情况想全想透，把各项措施制定得周详完善，积极主动御风险、迎挑战、攻难关、解难题，不断为党和人民事业“添砖加瓦”。

四、强化担当作为，做在党兴党的表率

习近平总书记强调，“党员是党的肌体的细胞”，“党的执政使命要靠千千万万党员卓有成效的工作来完成”。共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。行百里者半九十。中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，全党必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。党员干部能负重、敢担当，我们的事业才能一往无前。党员干部做在党兴党的表率，就要把党的初心和使命铭刻于心，为党和人民事业勇于担当负责、积极主动作为，甘于奉献、不怕牺牲。

坚持党和人民的利益高于一切。这是我们党的性质和宗旨决定的，是党章明确规定党员应尽的义务。中国共产党作为全国各族人民利益最忠实的代